Мақсаты: білім алушыларды әлеуметтік қорғау, оларды дамыту, тәрбиелеу, білім беру.
Міндеттері:
 кәмелетке толмағандардың құқықтарын әлеуметтік қорғауды қамтамасыз ету; 
 білім алушылардың құқық бұзушылықтары мен девиантты мінез-құлқының алдын алу, отбасылық тәрбиені теріс пайдалану; 
 алдын алу жүйесінің барлық органдары мен мекемелерінің ведомствоаралық өзара іс-қимылын күшейту;  
 білім алушылар мен ата-аналар арасында құқықтық тәртіп, қадағалаусыз және құқық бұзушылықтың алдын алу мәселелері бойынша түсіндіру жұмыстарын ұйымдастыру;
 әр түрлі іс-шаралар, акциялар арқылы оқушылардың өзін-өзі тануын арттыру;
 сабақтан тыс және каникул уақытында ерекше педагогикалық назар аударуды талап ететін балалардың бос уақыты мен демалысын ұйымдастыру жүйесін дамыту.
Әлеуметтік педагогтың жұмыс жоспарына сәйкес оқу жылының соңына оқушылардың деректер банкі түзетіледі.
 Күн сайын оқушылардың оқу сабақтарына қатысуын бақылау жүргізіледі. Әр түрлі есептерде тұрған оқушылардың оқу сабақтарына қатысуын бақылау жүзеге асырылады.
ЖББМ, ТД есебінде тұрған қолайсыз отбасылармен, "тәуекел тобындағы" балалармен профилактикалық және түзету жұмыстары.
Сынып жетекшілерімен, КТІ инспекторымен бірге ата-аналар баланың өмірі мен денсаулығы үшін тиісті жағдайларды қамтамасыз етпейтін, оларды тәрбиелеуден жалтаратын отбасыларға барды. 
Екінші тоқсан ішінде есепте тұрған балалармен келесі жұмыстар жүргізілді: оқушылармен жеке әңгімелер мен кеңестер, ата-аналармен әңгімелер.
 Екінші тоқсанның соңында ДД есебінде 2 оқушы тұр– велосипед ұрлығы, 2021 жылғы маусымда есепке қойылды, 1оқушы 30.11.2021 ж. есепке қойылды.. Мектеп есебінде 2 бала тұр: 1-ұрлық, 1 – мектеп тәртібін бұзу, 1 тәртіпті бұзу, 1 оқушы тәртіпті бұзу қатаң бақылауға келесі оқушылар алынды 8в сынып-1оқушы, 9 в сынып-1оқушы, 6 Г сынып-1оқушы, 3 Г сынып және 8В сынып оқушысы дәлелді себепсіз рұқсаттамалардың көптігіне байланысты. 
Әлеуметтік педагог кіт отырыстарына қатысады, барлық қажетті құжаттарды (мінездемелер, ұсыныстар, тұрғын үй жағдайларын зерттеу актілері, оқушыларға ақпарат) ұсынады. Екінші тоқсан кезеңінде 4 оқушы Сандықтау ауылындағы қиын өмірлік жағдайдағы балаларды қолдау орталығына анықталсын, сондай-ақ Бұланды ауданының ЖПҚ МПҚ МПҚ-да қолайсыз отбасы ретінде есепке алынсын.  
Біздің мектептегі қолайсыздықтың негізгі себептері: ата-аналар алкогольді теріс пайдаланады; ұзақ уақыт жұмыс істемейді; ата-ана міндеттерін орындаудан бас тартады, балаларды тәрбиелеу мәселелерінде құзыреттіліктің төмен деңгейі.
Біздің мектепте оқу жылының басында есепте тұрған 8 отбасы ретінде оларда 14 оқушы тұрады. Сондай-ақ мектеп бойынша оқу жылының басында 6 қолайсыз отбасы тұрады  Осы отбасылармен профилактикалық әңгімелер жүргізіледі, отбасылар тұрғылықты жері бойынша үнемі тексеріледі.
	Екінші тоқсанның соңында мектепте 164 бала тегін тамақтануда.
